



安全第一,为了孩子们的平安

515辆学生接送车挨个体检

500多名驾驶员接受面谈,一旦有酒驾等违法行为,将接受处理

距中小学开学还有一周,为了保证孩子们安全上下学,常州车管所昨天除了给校车驾驶员开展安全警示教育,还进行了“接送学生车辆交通安全大检查”,515辆学生接送车辆接受体检。

焦荆 葛小林



学生接送车辆接受车况检查 葛小林 摄

车辆挨个体检,司机逐个摸排

昨天一早,市区50辆学生接送车辆陆续来到车管所体检。今后,它们的接送路线将由交管、教育、交通、规划等多个部门联合勘验,对于有临水、临崖等危险隐患的路段也将进行调整。

据车管所卜弘凌副所长介绍,目前全市有学生接送车辆515辆,市区50辆,金坛72辆,溧阳119辆,武进274辆。昨天的体检,车管所检查人员对学生接送车辆的外部灯光、轮胎、安全门、座椅、安全带、反光标志、停车牌

等车况进行检查,确保校车安全状况良好。

同时,每一位学生接送车辆的驾驶人被“面谈”,接受安全警示教育。交警除了查验驾驶员的资质,还对他们的驾驶证扣分情况、驾车资质等情况进行了解。

此前,交管部门还对学生接送车辆驾驶员进行涉毒人员摸排,这500余名驾驶员均没有吸毒史。不过,一旦这些驾驶员有酒驾等违法行为,将被列入黑名单,交管部门会通知用车单位进行处理。

国标校车2016年全覆盖

与前几年相比,有着醒目黄色外衣、标志性“大鼻子”的校车现在特别多。一家私立幼儿园的负责人表示,家长们越来越注重接送车辆的安全性,几乎所有有校车需求的幼儿园都会采购这种“大鼻子”校车,因此他们幼儿园此前使用的面包车已经下岗了。

据卜弘凌介绍,515辆学生接送车辆中符合国标的占比还不高,不过按照常州市政府关于校车安全工程计划,2016年所有学生接送车辆都将成为有着“大鼻

子”特征的国标校车。

从2013年4月起,拟申请购买、更新接送中小学生和幼儿上下学服务的7座以上载客汽车,一律需为符合国家标准校车。而在2014年至2015年这两年过渡期内的部分不完全符合国家标准校车标准的接送车辆,也都得制订过渡期交通安全方案,且必须配备具有行驶记录功能的卫星定位装置和统一的校车标志灯、停车指示标志等,并取得校车标牌,以确保过渡期内学生上下学乘车安全。

安全第一,整治火灾隐患单位

一楼做生意做饭,二楼是宿舍,“三合一”场所不少见

502家单位易“上火”,4家被临时查封

连日来,常州公安、消防开展集中整治行动,尤其对挂牌督办的重大火灾隐患单位进行检查。截至目前,共检查人员密集场所和易燃易爆场所502家,督促整改各类消防安全隐患527处。其中,33家单位被列为重大火灾隐患单位挂牌督办。

周璐 葛小林



门口堆放易燃化学物品,里头又烧火做饭,还要住人 葛小林 摄

武进某物流市场是常州较大规模的物流市场,2011年以来发生火灾4起,最严重的一次发生在去年7月5日,因叉车装载化学品不慎引起爆炸,两人被烧成重伤,损失数百万元。消防、安监等部门多次组织检查,发现市场内隐患严重,存在违规储运易燃易爆化学品、“三合一”、用易燃材料做隔断等现象,今年1月将其列为武进区重大消防隐患挂牌督办。虽经整改,可问题依然存在。

8月22日,记者跟随消防人员

物流市场隐患重重

对该市场进行检查,发现多处堆放易燃危化品,营业场所用易燃材料隔断住人,屋内私拉乱接现象严重。在物流园1区一家货运公司门口,上百箱易燃的福莱姆漆和固化剂就堆放在大门口,旁边有多只柴油桶。一进屋就是一个装柴油的储罐,罐旁有电源插座。再往里是厨房,一名女子正用燃气做饭,而旁边一条狭窄陡峭的木楼梯通向二楼,约60平方米的地方隔出5间房,每间都住着人,其中有一间住了5个人,房内

电线到处私拉乱接。

“这种‘三合一’场所并不少见,有极大的安全隐患。”据武进消防大队监督员严晨妹介绍,该市场4幢房子高约7米,都用木板隔了上下两层,很多商户在一楼做生意、做饭,在二楼设置集体宿舍,没有逃生通道,一旦着火极有可能是“逃无可逃”。

对此,市场管理人员表示他们正在建设一幢24层的大楼,年内场内人员可搬进去住宿,“三合一”的状况可得到解决。

临时查封4家单位

只有一个防火间隔,明显超出防火分区的要求,并且没有设置室内消火栓系统以及自动喷淋系统,仅在车间里放置了一些灭火器应付了事。因为是植绒,也有粉尘爆炸危险,可现场不仅没有粉尘浓度报警器,也没有设置相应的排风措施。消防人员检查发现,这里的生产区域和办公区域、储存区域混在一起,很容易引发安全事故。

一家植绒厂存在的消防安全隐患就有七八处,针对这一情况,

公安、消防部门当场对企业做出查封关停处理。同时,要求企业负责人做好后续安全工作。

截至目前,常州公安、消防共检查人员密集场所和易燃易爆场所502家,督促整改各类消防安全隐患527处。其中,33家单位被列为重大火灾隐患单位挂牌督办。据悉,常州市银翔植绒有限公司、溧阳市天目铭汤孝子温泉度假村等4家单位被临时查封,钟楼区吊桥路上的睿银餐饮有限公司等两家单位被责令三停。

天气

本周高温大多“3”字头

上周六迎来“处暑”节气,这个时节意味着炎热即将过去,气温逐渐下降。不过,本周受副热带高压的影响,最高气温不会很低,多数在30-31℃左右,大家会感觉比较闷热,所以还得注意防暑降温。

天气上,总体以多云为主,后期要防雷阵雨天气,最好出门前带把伞。

张敏

今明后三日天气

今天 雨止转阴到多云,24-30℃
明天 多云,局部有阵雨或雷雨,23-31℃
后天 多云转阴有阵雨或雷雨,24-31℃

微新闻

“爱心角”每月15日开放 帮闲置物品找新主人

@葛小林 闲置物品丢了可惜摆着碍眼,怎么处理?新北区新桥镇史墅村委建立了物品循环利用“爱心角”,运行一个多月来给很多闲置物品找到新“主人”。按计划,“爱心角”活动每月15日集中开放一次,呈现形式包括了“以物易物”“爱心义卖”“跳蚤市场”等,有意捐赠的市民可拨打13626259708咨询。

民警推私人定制服务 发短信传递安全知识

@奚静文 葛小林 7月,常州民警徐卫星开启私人定制“企信通”短信服务,针对在校学生及家长、30岁以下的“网购族”、45周岁以上的中老年人发送提醒短信。到目前为止,已有6万余条精心定制的短信发送到辖区群众的手机上,而效果也初步显现:小区未发生一起走失儿童案件,更是从未发生一起老年人被骗案件。

画说常州



陈辉、张瞻等人接受冰桶挑战

“冰桶挑战”

公益活动“ALS冰桶挑战赛”风靡到了常州,常州广播电视台主播汪健日前接受德国好友的“点名”,成为龙城浇冰第一人。接着,中吴网副总编张瞻高被他“点名”,而张瞻高将挑战场地选在中华恐龙园鲁布拉克瀑布水世界,并特别邀请了常州恐龙园股份有限公司副总裁陈辉先生一同参与。

除了这两位接受挑战外,前期中吴网招募到的十多名志愿者也一同挑战“冰桶”。不过,他们挑战的“冰桶”可是恐龙园水世界巨型水寨的超大水桶,直径有2.5米,能装下约两吨重的水。

王静 张褚 张敏/文 景区供图